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Mikor az egész ország lakóssága 
nap-nap után megdöbbenéssel látja azt 
az aknamunkát, melyet a kormány foly­
tat ezer éves alkotmányunk, közsza­
badságunk intézményes biztosítékai el­
len, ugyanakkor Magyarország ezidő- 
szerinti miniszterelnöke, gróf Tisza Ist­
ván, hatalmi tultengésében és politikai 
vakságában arra a kijelentésre ragad­
tatja magát a magyar delegációban, 
hogy ő az ország békéjét és nyugal­
mát állította helyre.

Nagy politikai vakság kell ahhoz, 
hogy ilyent tudjon mondani akkor, 
amikor nap-nap után tiltakoznak a 
szabadságjogok elsikkasztása ellen tes­
tületekben, népgyüléseken és mindott, 
ahol még a megnyirbált egyesületi és 
gyülekezési jogunk értelmében csak 
tiltakoznunk lehet. Sorra tiltakoznak a 
törvényhatóságokban és autonóm tes­
tületekben, habár a törvényhatóságok 
állásfoglalásának a súlyát nagyban 
csökkentette az a körülmény, hogy a 
kormány saját embereit leszavaztatja 
maga mellett s igy természetesen az 
olyan állásfoglalások, melyek Tiszának 
bizalmat és díszoklevelet szállítanak, 
ezen nézőpontból és nem az ország 
hangulata szempontjából birálandók 
el. Természetesen kivételt képeznek 
azok a törvényhatóságok, amelyek a 
felülről jövő presszió dacára nyíltan 
be merik vallani, hogy ez az ut, a 
melyen a mostani kormány halad, a 
legveszélyesebb ut, mert az alkotmá­
nyosság látszatába burkolja az abszo­
lutizmust. Kétszeresen jelentős az ál­
lásfoglalása azoknak a testületeknek, 
melyeknek tagjai mindenféle kormány- 
hatalomtól független állást töltenek be, 
akik sem a terrornak, sem a presszó­
nak nem engednek, mert vélemény­
nyilvánításukban minden mellék-te­

kintet nélkül egyedül érzéseiket, meg­
győződéseiket juttatják kifejezésre. Itt 
elsősorban az ügyvédi kamarákra gon­
dolunk.

Ezért bir különös jelentőséggel 
az ország ügyvédi kamaráinak állás- 
foglalása a kormány támadásaival 
szemben, s ezért nem tagadhatja le 
ezen állásfoglalásoknak a fajsulyát a 
kormány, mert hiszen nem lehet azokat 
egy kézlegyintéssel elintézni.

Az ország számos ügyvédi kama­
rája sorra tiltakozott a sajtójavaslat el­
len. Csodálatosnak tűnik fel, de jel­
lemző a mai hangulatára az ország 
ügyvédi kamaráinak az, hogy nem 
akad egy sem közöttük, amely helye­
selte volna a sajtótörvény ellen ké­
szülő merényletet, valamennyien sorra 
tiltakoznak annak tervezett intézkedé­
sei ellen. Tiltakoznak a javaslatnak a 
büntetőjog és magánjog általános el­
veibe ütköző rendelkezései ellen ; til­
takoznak a sajtószabadságnak a köz- 
igazgatási hatóságok . önkénye alá 
rendelése ellen.

Az ügyvédi kamaráknak ezen ál­
lásfoglalásai között különös jelentősé­
gűnek tartjuk a brassói ügyvédi ka­
marának tegnapelőtti állásfoglalását, 
amely szerint a kamara egyhangúlag 
foglalt állást a kormány által benyúj­
tott uj sajtótörvény ellen. Brassót min­
dig úgy tekintették a kormányok, mint 
amely leghűségesebb bizalom szállító­
juk s ezen reményeikben nem is csa­
latkoznak akkor, amikor a törvényha­
tósági bizottságok állásfoglalásáról van 
szó. Cikkünk keretén túl esne annak 
kifejtése, hogy miért van ez igy ? ! 
Kétségtelen azonban, hogy az ügyvédi 
kamara állásfoglalása után, amely már 
másodízben hoz — habár minden párt- 
politikától mentesen — a kormánynak

nemtetsző határozatot, Brassó is méltó 
helyére került azoknak a városoknak, 
melyekben nemcsak bizalmat riferáló 
egyének, hanem meggyőződésüket bát­
ran hirdető testületek is vannak.

A brassói ügyvédi kamarának 
nemcsak magyar, hanem szász és ro­
mán tagjai is vannak, akik — habár a 
közgyűlésen csak kevés számban je­
lentek meg — szintén részt vettek az 
egyhangú határozathozatalban.

Szeretnők a kormány figyelmét 
felhívni az ügyvédi kamaráknak sza­
bad, presszió és érdekmentes állásfog­
lalására, melyek a napnál fényesebben 
bizonyítják azt a különben köztudo­
mású tényt, hogy csak ott születik a 
bizalom s a díszpolgári oklevél Tiszá­
nak és a társainak részére, ahol a kor­
mánytól függő szavazógépek döntik 
el a határozatot, de meggyőződésüket 
szabadon valló testületek állásfoglalása 
a kormányra nézve csakis elitélő le­
het.

(M.)

ü sajtótörvény tervezett re­
formja ellen.

A brassói ügyvédi kamara 
által elfogadott határozati 

javaslat.
Vasárnapi számunkban röviden 

említettük, hogy a brassói ügyvédi ka- 
1 mara szombat délután megtartott rend­

kívüli közgyűlésén egyhangúlag elfo­
gadott határozattal tiltakozott a saj­
tótörvény tervezett reformja ellen. A 
közgyűlés lefolyását utolsó számunk­
ban ismertettük. Az elfogadott határo­
zat a következő:

„A brassói ügyvédi kamara sajnálatát
fejezi ki az igazságügyminiszter azon eljárása

I 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kut-utca 23. szám és Hosszu- 
utca 14#. szám alatti hascsarnokaimban a húsárak a következők :
/ kg. marhahús . .... K V12
I „ bélszín adalék nélkül . . „ 1-60
f „ sertéshús ...... 1-36

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima 
sertések pörkölve félben, sonka és zsir megrendelhetők ház- 
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

/ kg. szalonna zsírnak 
I „ u nagyban 
I „ háj tisztítva

K 1-52 
1-44 
1-68
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Tisztelettel: K á (1 Ú 1' MÜlälj
mészáros-mester.



2. oldal. _________
felett, hogy az eddig mindig követett gya­
korlattól eltérve, oly fontos törvényjavaslato­
kat, minők az esküdtszék! és sajtóreform, 
törvényhozási tárgyalás előtt az ügyvédi ka­
marákkal és más szaktestületekkel előzetes 
hozzászólás céljából nem közölte.

Csatlakozva a szegedi ügyvédi kamará­
nak 1913. évi november hó 8-án tartott köz­
gyűlésén elfoglalt álláspontjához, visszauta­
sítja azt az indokolatlan támadást, melyet 
fentebb kérelmezett álláspontjának indoko­
lásaképp az igazságügyminiszter képviselő- 
házi felszólalásában az ügyvédi kar egyeteme 
ellen intézett.

Habár a brassói ügyvédi kamara is 
szükségesnek tartja a sajtótörvénynek olyan 
irányú módosítását, hogy a magánbecsület 
fokozottabb védelembe részesüljön, a most 
a képviselőházban tárgyalás alatt levő sajtó- 
törvény javaslatot a budapesti ügyvédi ka­
marának} 1913. évi november hó 2.-án kelt 
felterjesztésében foglalt indokokból sérelmes­
nek tartja; annak a büntetőjog és a ma­
gánjog általános elveibe ütköző rendelkezései­
nek törvénybe iktatása és a sajtószabadság­
nak a közigazgatási hatóságok önkénye alá 
rendelése ellen tiltakozik és kéri a törvény- 
javaslat tárgyalásának felfüggesztését addig, 
amig azt a szaktestületet és az ügyvédi ka­
marák is beható bírálat alá vehetik és a 
normális parlamenti viszonyok helyreálltával 
annak közmegnyugvást keltő módon való le- 
tárgyalása lehetővé válik; ha pedig eme ké­
rése nem teljesittetnék, a kamara elsőrendű 
köteleségének fogja tartani ezen törvények 
mielőbbi revíziójának sürgetését."

Oltáregyleti közgyűlés.
A Brassói Oltáregylet folyó évi decem­

ber 14-én délután fél 4 órakor tartotta meg 
tartalmas és tanulságos közgyűlését.

A tagok szép számban jelentek meg, a 
tisztikar és elnökség teljes számban.

A gyűlést dr. Semsey Aladárné ve­
zette, szintúgy ő tartotta meg szívélyes hangú 
megnyitóját, amelyben az Ur Jézus egyesü­
letének fontosságáról tárgyalt és megkapó 
közvetlenséggel kérte a tagok támogatását.

Az egylet igazgatója tette meg azután 
tartalmas és tanulságos jelentését beszéd alak­
jában. A betlehemi jászolyhoz vezette hall­
gatóit, ahol az első szent órát tartották, maj­
dan végigvonul az újszövetségen és bemu- 
atja az oltáregylet élőképeit. Jézus feltáma­
dásával látszólag megszűntnek látszik az ol­
táregylet, hogy annál nagyobb erővel törjön 
ki a katakombákból az oltáregylet magasz­
tos hivatása, mely működésben és munká­
ban mindenkor kimeríthetetlen. Ott látjuk a 
templomépitkezés pillanatától az utolsó oltár 
felszerelésig sürögni-forogni azt az egyesü­
letet, amely régiségénél és tárgyánál fogva 
az első az egyletek között. Gyakorlati útmu­
tatást ad az oltáregylet fejlesztése körül, 
nemkülönben rámutat arra, mint dolgozhat a 
lelki élet terén gyakorlatiasan. Bemutatja a 
munkálatok egész sorozatát, amellyel pezs­
gővé és elevenné válhatik az oltáregyleti élet. 
8 munkadélutánt tartottak az elmúlt közgyű­
lés óta. A munkadélutánokon résztvettek 
száma 278. A délutánokat felolvasásokkal 
tették élvezetessé, imával fűszerezték. 2 szt. 
Antal estélyt rendezett az oltáregylet és a 
nagyszabású Konstantin ünnepélyt. Minden 
hónapban volt szent óra, szent gyónás és 
szent áldozás. Az utóbbiak teszik széppé 
egyesületi életünket.

BRASSÓI UILAP
Kitartásra buzdítja a tagokat, majdan a 

hála hangján köszönetét mond az elnökség­
nek és tisztikarnak, nemkülönben a ruhatá­
rosoknak és tagoknak páratlan és önzetlen 
együttmunkálkodásukért.

Az igazgatói jelentést örömmel vette 
tudomásul a közgyűlés.

A pénztári jelentés előterjesztése került 
napirendre, amelynek folyománya a leghálá- 
sabb elismerés és felmentés Szentkirályiné 
pénztárnokkal szemben.

Elnöknő tiszttársaival együtt megkö­
szönte a bizalmat és bejelentette lemondását, 
amelyet a közgyűlés azzal jutalmazott meg, 
hogy újból megválasztotta az elnökséget, 
tisztikart.

A választás eredménye :
Elnök : dr. Semsey Aladárné.
Alelnökök : F. Vöröss Szilárdné, dr. Pa- 

welka Ernőné, özv. Schumacher Rezsőné.
Pénztárnok : özv. Szentkirályi Ár- 

pádné.
Ellenőr: Herrmann Eugénia.
Ruhatárosok : Soucek Mari és Blecha 

Betti, egyházi ruháknak.
Csathó Berta és Horn Jozefin a fehér­

neműnek.
Jegyző : Gruber Janka.
Az uj választmány tagjai lettek :
Albertfyné, Bunberlené, Blecha Mari, 

Binder J.-né, Cipuné, Drótosné, Fuchs Her­
máimé, Fialáné, Friedmanné, Ferencz Ágos­
tonná, Janka Karolin, dr. Hajósné, Koródy 
Irén, Gruberné, Gyertyánfy Leontin, Hu- 
gyákné, özv. Izay Antalné, Kubányiné, özv. 
Knezevitsné, Lucayné, Leinerné, Málnássyné, 
Páncél Ilonka és Erzsiké, Pieslingerné, Rot- 
terné, Szobovitsné, Szoposné, Siposné, Sze- 
kula K., özv. Sánekné, özv. Szenkovitsné, 
özv. Tárnokné, özv. Hagerné, Vusinczky Já- 
nosné, Szarvasné, Zondáné, Kováts P. Pál- 
né, Jakab A.-né, Pakutsné, Hahné.

Az indítványok során üdvözölték a püs­
pök urat.

Köszönetét fejezte ki és háláját Szent- 
iványi Károly prépost urnák a szent gyakor­
lat tartásért, (az idén újból felkérik). Azután 
dr. Szilveszter és dr. Matheovitsnak, nem­
különben Marinscunénak szavaztak kö­
szönetét a Konstantin ünnepélyen való köz­
reműködésért.

Az elnöknő hála szavaival fél 5 órakor 
véget ért a közgyűlés.

Jegyző.

Nagygyűlés a talpbőr kartell 
ellen.

Impozáns méretű keretben folyt le va­
sárnap délután a Czentrál szálloda nagyter­
mében a brassói cipész és csizmadia meste­
rek nagygyűlése, melyet a magyarországi és 
ausztriai bőrgyárosok talpbőrkartellje ellen 
tartottak meg. A nagygyűlésen részt vettek 
teljes számban az összes brassói lábbeli ké­
szítő iparosok, továbbá Székelyudvarhely, 
Székelykeresztur, Csíkszereda, Kézdivásár- 
hely, Bárót és az összes szomszédos hely­
ségek iparos küldöttei is.

Ismertettük annak idején a bőrgyáro­
soknak azt az elhatározását, hogy kartellbe 
lépnek és a talpbőrök árát 60 százalékkal 
felemelik. Mérhetetlen az a kár, amely ennek 
folytán nemcsak a cipész iparosokra, hanem 
magára a fogyasztó közönségre hárul. Az ál­
lamnak pedig a katonaság részére szüksé­
ges bakkancsok áránál évenkint 200.000 ko­
rona többletkiadást jelent.

290. szám.
Természetes, hogy a kartell ellen el­

sősorban az iparosoknak kell védekezniök. 
Meg is indult a mozgalom, amelyen a tilta­
kozás hangjai hangzottak el, de sehol olyan 
hatalmas és komoly állásfoglalást nem ta­
pasztaltunk, mint vasárnap délután a brassói 
nagygyűlésen. Nagyjelentőségű akciót akar­
nak indítani a brassói iparosok, amely liisz- 
szük, hogy országszerte visszhangra fog ta­
lálni. A brassói cipész és csizmadia szak­
osztály vezetőségéé az érdem, hogy e ko­
moly törekvések megvalósulás stádiumába 
nemsokára elérkeznek.

A nagygyűlés lefolyásáról, melyen a 
hatóság részéről Gencsi Géza kapitány volt 
jelen, tudósításunk a következő :

Mintegy ötszáz helybeli és vidéki kis­
iparos élénk érdeklődése közben nyitotta 
meg Nagy Ferenc brassói cipésziparos a 
nagygyűlést. Bevezetésében szép szavakkal 
ismertette a kartell keletkezését, ennek káros 
és megbénító hatását a kisiparos elemre és 
az egész társadalomra, ismertette az eddigi 
mozgalmakat, amelyek sajnos nem elég ko­
molyak ahhoz, hogy egy országos mozgalom 
utján az illetékes körök orvoslást nyújthas­
sanak a kartell ellen. Épen ezért elhatározta 
a brassói cipész és csizmadia szakosztály, 
hogy az összes érdekeltek bevonásával nagy­
gyűlést tart, amelyen a teendőket megvitat­
ják Az elnöki bevezetés után Balázs 
Lajos szakosztályi jegyző olvasta fel előter­
jesztését.

Általános figyelem közben emelkedett 
szólásra dr. B á r s o n y Sándor ügyvéd, 
aki a vezetőség felkérése folytán minden 
részletre kiterjedő tartalmas előadás kereté­
ben a kartell elleni egyedül lehetséges és 
célravezető akció megindítását javasolta. Ala­
pos érvekkel bizonyította be, hogy Magyar- 
ország kisiparossága csak úgy fog eredményt 
elérni, ha az egész országban egyesült erő­
vel és egyetértéssel igyekeznek leküzdeni a 
kartell fenyegető veszedelmét s ha Brassó 
város kezdeményezése folytán az összes vá­
rosok küldöttei a kormányhoz deputációt ve­
zetnek, hogy a kormány a kartell fennállása 
idejére a védővámokat függessze fel.

Egyhangú lelkesedéssel fogadta a nagy­
gyűlés az előadó fejtegetését, amelyet élénk 
és tartalmas vita követett. A vitában részt 
vettek Balázs Lajos, Benedek Géza Székely­
udvarhelyről, Kelemen András és Róth Jó­
zsef kereskedő. A vita befejezése után Nagy 
Ferenc elnök indítványára a nagygyűlés egy­
hangúlag elfogadta dr. B á r s o n y Sán­
dor előadó határozati javaslatát, amely a kö­
vetkező :

A brassói cipész és csizmadia iparo­
sok 1913. december 14-én megtartott nagy­
gyűlése megdöbbenéssel és felháborodással 
tiltakozik a magyarországi és ausztriai talp- 
bőrkartell ellen, mert ez alkalmas arra, hogy 
a kisipart megbénítsa, tönkretegye és az ál­
lamot és társadalmat kiszipolyozza. A nagy­
gyűlés elhatározza, hogy a kartell ellen or­
szágszerte akciót indít. A nagygyűlés bizott­
ságot küld ki, amely alapos tanulmány tár­
gyává teszi a kérdést és egy terjedelmes me­
morandum keretében mutatja ki a kartell ká­
ros hatását. Rámutat a védővámok azonnali 
felfüggesztésének szükségességére. Ugyan­
ilyen tanulmányt dolgozzanak ki a magyar- 
országi összes ipartársulatok. Ezt a memo­
randumot a kormánynak országos deputáció 
nyújtsa át.
Cipész szakoszt. részéről NAGY FERENCZ,
a csizmadia szakosztály részéről BALOGH 

GYÖRGY.



290. szám. 3. oldal.

A Kath. Kör
II. felolvasó estélye.

A Kath. Kör tegnap tartotta II. felol­
vasó estélyét. Az elemi fiúiskola rajztermét 
a nagy és szép közönség zsúfolásig megtöl­
tötte. Az estély kimagasló pontját Knörr Fe­
renc kir. ügyész szabadelőadása képezte. 
Magas szárnyalásu beszédében az öntudat, 
főleg a kath. öntudat forrásait kutatva, filo­
zófiai nézőpontból öszehasonlttást vont a 
különféle, pogány és keresztény vallások be­
folyásáról az emberi lélekre. A statisztikai 
adatokat is felhasználva, arra a következte­
tésre jut, hogy még nagyon sok tennivaló 
van. Mindenkiben az élő lelkiismeretes köte­
lességtudásnak kell kialakulnia és az életben 
érvényre jutnia. A becsületes munka adja 
meg tulajdonképp az embernek a benső igazi 
tartalmat.

A tanulságos előadást a közönség él­
vezettel hallgatta és az előadót hangos éljen­
zésben részesítette.

A programm többi pontja is szépen si­
került. Kedves volt a Hugyák-testvérek zon­
gora játéka. Szépen sikeiült Halassy Nán­
dor szavalata és Rigetti Hugó melodráma- 
előadása, melyet Simay Arthur kisért zon­
gorán, a nála már ismeretes ügyességgel.

Az estélyt Meisel József apát-plebános 
zárta be a nála már megszokott kedvessé­
gével. Rámutatott az előadásból levont ta­
nulságokra, köszönetét mondott a szereplők­
nek és a közönségnek s egyben meghívta 
azt a januárban tartandó III. estélyre, melyen 
Sándor József törvényszéki biró fog elő­
adást tartani.

NAPIHIREK.

Szterényi József adománya. A Brassói 
magyar jótékony Nőegylet és a Patronage ■ 
egylet által fentartott Napközi, gyermekotthon­
ban levő gyermekek felruházására Szterényi 
József 50 koronát volt kegyes adományozni, 
melyért leghálásabb köszönetét fejezi ki az 
elnökség.

Kitüntetés. A m. kir. honvédelemügyi 
miniszter Hadházy József brassói 24. honvéd- j 
gyalogezredbeli őrnagynak, felsőbányái Bá- 
nyay Albert VII. sz. csendőrkerületbeli ezre­
desnek a 2. osztályú tiszti katonai szolgálati 
jelet adományozta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter 
Keresztes Elek brassói lak« st ideiglenes mi­
nőségű pénzügyi számgyakornokká a bereg­
szászi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez kinevezte.

Egyházközségi választmányi ülés. A 
brassói r. k. egyházközség választmánya hol­
nap, kedden délután 5 órakor a r. k. főelemi 
fiúiskola rajztermében ülést tart, melyre a 
tagokat ezúton is meghívja az elnökség.

Halálozás. Mint őszinte részvéttel érte­
sülünk, Kirschner Béla vármegyei dijnok 27 
éves korában, vasárnap éjjel 2 órakor meg- 1 
halt. A jó népszövetségi tag temetése szer­
dán délután 3 órakor lesz a bolonyai kápol­
nából, amelyre a népszövetség tagjait a ve­
zetőség ezennel meghívja. Gyülekezés dél­
után háromnegyed 3 órakor az iskola ud­
varban.

A központi választmány ülése. Brassó- 
vármegye központi választmánya folyó évi 
december hó 23-án délelőtt 10 órakor az 
alispáni hivatal üléstermében ülést tart. Tárgy : j

A vármegyei központi választmány alatt álló 
I. és II. választókerület és az ahhoz tartozó 
községek országgyűlési képviselőválasztók 
névjegyzékének végleges megállapítása, a hi­
telesítő tagok választása.

Köszönet. A “Brassói magyar jótékony 
Nőegylet“ és a “Brassói patronage egylet“ 
által fentartott “Napközi Gyermekotthon“ 
felügyelő bizotsága köszönetét mond a “Bras­
sói Leányegyletnek“ az otthon céljaira ado­
mányozott 10 K. segélyért.

Uj telekkönyvvezetö Brassóban. Az 
igazságügyminiszter Greiszing József mező­
túri kir. járásbirósági Írnokot a brassói kir. 
törvényszékhez telekkönyvvezetőnek nevezte ki.

Elutasított felebbezés. A belügyminisz­
ter a Barca-Rozsnyó község által eladott és 
dr. Manoiu Miklós által megfelebbezett er­
dőeladási ügyet a felebbezés elutasítása mel­
lett jóváhagyta.

Szabadságolás. Pifát Oszkár VII. számú 
csendőrkerületbeli százados 1913. december 
hó 1-ével határozatlan időre várakozási ille­
tékkel szabadságoltatott.

A honvédség köréből. Fogarasi György 
brassói 24. honvédgyalogezred beli nyilván­
tartó őrmester a második fizetési osztályba 
mozdittatott elő.

Cipész szakgyülés. A kér. szoc. egye­
sületnek cipész szakosztálya ma, hétfőn es­
te 8 órakor az egyesület saját helységében 
(Kolostor-u. 29.) értekezletet tart, melyre a 
tagokat ez utón hívja meg az elnökség.

Szabók gyűlése. A kér. szoc. egyesület 
szabok szakosztálya holnap, kedden este 8 
órakor saját helyiségében (Kolostor-u. 29) 
szakgyülest tart. A tagok pontos megjelenését 
ez utón is kéri az elnökség.

Választmányi ülést. A kér. szoc. egye­
sület szerdán este saját helyiségében választ­
mányi ülést tart.

Szeszfőzői tanfolyam. A kassai m. kir. 
gazdasági akadémián tizenkét hétre terjedő 
szeszfőzői tanfolyam rendeztetik. A tanfo­
lyam 1914. évi január 15-én veszi kezdetét 
és április 10-éig tart. A tanfolyam célja mező 
gazdasági szeszgyárak részére gyárvezetőket 
gyakorlatilag és elméletileg kiképezni. Elő­
jegyzéseket elfogad a kassai m. kir. gazda­
sági akadémia igazgatósága, ahol egyúttal 
bővebb felvilágosítást is lehet nyerni.

A ródlizás, vége. Chlipea Vazul 32 éves 
gépkezelő, Pe Costa 60 sz. alatti lakos teg­
nap délután a Pojánába ment ródlizni. Ród­
lizás közben egy decis üveget tartott kezé­
ben. Amint a fordulóhoz ért, a szán kicsú­
szott s Chlipea Vazul oly szerencsétlenül esett 
le, hogy a kezében tartott üveg eltörött s az 
üveg jobb keze csuklóján oly súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy a közkórházba kellett 
szállítani. Gyógyulása orvosi vélemény sze­
rint 2-3 hetet vesz igénybe.

Tűz a tömösi fatelepen. Vasárnap éj­
szaka eddig ismeretlen módon kigyuladt 
Milch testvérek tömösi fatelepén egy eme­
letes munkás épület. A tiiz színhelyére a de- 
restyei tűzoltóság s Brassóból néhány ren­
dőr kisietett s teljes erejükkel igyekeztek a 
tüzet eloltani, de az teljesen leégett. Ember­
ben és állatban kár nem esett. A kár 3—4000 
korona.

Férj, mint főnyeremény Egyik aradi 
tisztviselő sorsjáték engedélyezéséért fordult 
a pénzügyminiszterhez. A sorsjáték főnyere­
ménye ő maga lenne. A nem éppen elragadó 
eszme hőse kötelezi magát, hogy feleségül 
veszi azt a nőt, akire a főnyeremény esik.

Fedák Sári az Apollóban. Műsor hétfőn 
és kedden, december hó 15-én és I6-án: 
Fedák Sári első fellépte a filmen. „MÁRTA“

BiassóilJjiap
Egy színésznő karrierje. 5 felvonásban. Ezen 
kívül „Fekete 13-sok“ Nagy detektivdráma 3 
felvonásban. — Mozgófénykép újság. Eclair. 
— Egy vőlegény eladó (humoros). — Ezen 
két napon a fél jegyek érvénytelenek. A pá­
holyok csak egészben adatnak el. (5 személy 
5 korona.) — Szerdán és csütörtökön uj 
műsor.

Táviratok.
A képviselőház mai ülése.
Bu dapest, dec 15. Tisza 

bejelenti, hogy a hadkötelesekre vo­
natkozó kivándorlási tilalom megszűnt 
s azt nem újították meg. Utána Győr- 
ffy beszél a sajtójavaslat ellen.
A Szatmár vármegyei függetlenségi 

párt gyűlése.
Szatmárnémeti, dec. 15.

1 egnap tart« itta a Szatmár vármegyei 
függetlenségi párt gyűlését. Kelemen 
beszéde után Apponyi szólt, aki attól 
tart, hogy Tisza a nemzetiségekkel 
kötött paktum következményeképpen 
az iskola törvényét fogja felfüggesz­
teni.

Ha Tisza a békét keresi, úgy ne 
a nemzetiségekkel, hanem a függet­
lenségiekkel kösse meg azt.
Gyilkos és öngyilkos kerékgyártó.

Szabadka, dec. 15. A 38 
éves Herr Mátyás kerékgyártó felke­
reste a tőle különélő feleségét az asz- 
szony kedvesének házában s kérte őt, 
hogy térjen vissza.

Az asszony tagadó válaszára az 
asszonyt is, önmagát is meglőtte.

Meggyilkolta az apját.
Szabadka, dec. 15. Szomba­

ton reggel a szomszédos -Bácsalmás 
községben meggyilkolva találták Su- 
hajda János gazdag földmivest. A meg­
ejtett vizsgálat feleségét s két lányát 
gyanúsította a gyilkosság elkövetésé- 

; vei.
Suhajdáné, hogy a gyanút elte­

relje magáról, elutazott, de elfogták. 
A nagyobbik leány a kisebbikre val­
lott, aki végre is a következőkben 
mondja el a gyilkosságot.

Alvó édes apját többször fejszé­
vel fejbe vágta. Ezután kiment az apja 
szobájából, de az ajtónál hallgatózva 
észrevette, hogy még van élet az ap­
jában. Újból visszament s újból el­
kezdte ütni a fejét.

Álmatlanul eltöltött éjszaka után a 
még mindig élő apját reggel végre 
megölte. Tettét azért követte el, mert 
apja testvérének irt levelében azzal 
panaszkodik, hogy nagyon szomorúan 

I él.

Nyilt-tér*).
Alólirott ez utón is hálás köszönetemet 

fejezem ki a gyermekvédő egyesület vezető­
ségének, amiért egy büntető ügyben, melybe 
teljesen meggondolatlanul és akaratomon kí­
vül keveredtem be, díjtalanul bocsájtott vé­
delmemre ügyvédet.

Brassó, 1913. dec. 15.
WAGNER ILONA.

*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
I felelősséget a szerkesztőség.
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Lázár Mór
Weisz-TTIIhály-u. 3.

órás És aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és eztistnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tőrt ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon.

Arany- És éhszer javító műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok;
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

cégekAjánlható

290. szám.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat- 
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szennti készítését olcsó árak mellett.

Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 

.Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabóh:
Tellmann Béla,

Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Byertyagyárah:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
Stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Férfiszabó üzleteli:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festéh-hereskedéseh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világítási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Gépraktórak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Kefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Refeüzleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe- 
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Közsorüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16.'Első brassói mü- és 
homorú köszörűs mótor üzemre, 
javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Kötélgyártó:
Bertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

névjegyek
Égető Testvérek nyomdájában

Kapu-utca 50. — Telefon 5—15. 
készülnek a legcsinosabb kivitel­
ben és legolcsóbb árak mellett. — 
Üzleti számla, levélpapír, cégkártya, 
boríték stb., esküvői és báli meg­
hívók, legrövidebb idő alatt, csinos, 
Ízléses kivitelben. Gyászjelentések 
1 órán belül szállíttatnak.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Nem okoz gondot a

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fűző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

SZÜCSÖk :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztltők.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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Inget, gallért, kézelőt, nyakkendőt, harisnyát
alsó ruhát, női fehérneműt és még sok fel nem sorolt cikket meglepő 
olcsó árakon vehet karácsonyra

a Brassói flersenyáruházban
-Kapu-utca 35. -

Egy nagyobb alkalmi vételből kifolyólag eddig nem létezett árak mel­
lett történik a karácsonyi kiárusítás.
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H asznál ja fel mindenki e kedvező alkalmat.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


